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фильной школы как объект теоретического анализа 

Аннотация. В статье охарактеризованы языково-речевую компетенцию учеников профильной школы, рас-
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ковая норма» исследованы тенденции обучения украинскому языку в профильной школе.  
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Аналіз магістерських програм підготовки майбутніх викладачів 

дошкільної педагогіки і психології в Україні
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Анотація: У статті проаналізовано програми підготовки майбутніх викладачів дошкільної педагогіки і психології на 

освітньо-кваліфікаційному рівні «магістр» у вищих навчальних закладах України з метою виявлення спрямованості 

змісту навчальних дисциплін на підготовку майбутніх викладачів дошкільної педагогіки і психології до інноваційної 

професійної діяльності. Як позитивне відмічено, що магістерські програми забезпечують підготовку майбутнього ви-

кладача дошкільної педагогіки і психології до викладацької, науково-дослідної, методичної та організаційно-

управлінської діяльності у вищих навчальних закладах, сприяють особистісному та професійному зростанню, розвитку 

інформаційної та професійної культури, педагогічної майстерності. Однак, проведений аналіз засвідчив і про певні не-

доліки, а саме: відсутність єдиних підходів до вибору дисциплін, їх назв та кількості годин на їх вивчення. Кожний на-

вчальний заклад орієнтується переважно на власні можливості, регіональні потреби та обрані спеціалізації у виборі як 

нормативних, так і вибіркових дисциплін; незначне місце у навчальних програмах відводиться спеціальним дисциплі-

нам, що забезпечують підготовку майбутнього викладача дошкільної педагогіки і психології до інноваційної професій-

ної діяльності, орієнтують його на застосування інноваційних технологій у вищому навчальному закладі. Навчальна ди-

сципліна «Педагогічна інноватика» є скоріше винятком, ніж правилом. У змісті дисциплін професійно-педагогічної під-

готовки не достатньо відображена інноваційна складова, що сприяє формуванню готовності майбутнього викладача 

дошкільної педагогіки і психології до інноваційної професійної діяльності, зокрема, відсутні модулі та теми, в яких роз-

глядається специфіка інноваційної професійної діяльності викладача вищого навчального закладу, етапи та форми її 

здійснення, нормативні документи, що регулюють інноваційну діяльність в освіті та інше. Це призводить до того, що 

майбутні викладачі, виявляючись необізнаними в питаннях теоретико-методологічних і технологічних основ здійснен-

ня інноваційної професійної діяльності, відчувають складнощі в процесі створення й упровадження педагогічних ново-

введень, що уповільнює процес їхнього професійного зростання. 

Ключові слова: магістерська програма, навчальна дисципліна, майбутній викладач дошкільної педагогіки і психо-

логії, підготовка до інноваційної професійної діяльності 

 

Основним питанням при реорганізації вищої освіти 

в Україні є питання змісту освіти на кожному фахо-

вому рівні, зокрема, на фаховому рівні магістра. 

Зміст освіти визначається освітньо-

професійними програмами, навчальними планами, 
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програмами навчальних дисциплін, іншими норма-

тивними документами. 

Відповідно до Національної рамки кваліфікацій 

[6] обов’язковою складовою є сформованість здат-

ності магістра до інноваційної діяльності. Це, в 

свою чергу, активізує підготовку майбутніх викла-

дачів до цього виду діяльності. При цьому передба-

чається сформованість вмінь фахівця вищої квалі-

фікації застосовувати інноваційні підходи; прово-

дити дослідження та/або здійснювати інноваційну 

діяльність; розв’язувати комплексні проблеми в га-

лузі професійної та/або дослідницько-інноваційної 

діяльності, розробляти та реалізовувати проекти, 

включаючи власні дослідження. 

Сформульована актуальність проблеми до-

зволяє визначити мету статті, яка полягає в 

аналізі магістерських програм підготовки майбу-

тніх викладачів дошкільної педагогіки і психо-

логії, виявленні спрямованості змісту програм 

навчальних дисциплін на підготовку майбутніх 

викладачів дошкільної педагогіки і психології до 

здійснення інноваційної професійної діяльності. 

Магістратура є першим етапом професійної 

освіти майбутніх викладачів дошкільної педаго-

гіки і психології. Завдання магістратур спрямо-

вано на забезпечення магістрантів знаннями та 

вміннями інноваційного, науково-

дослідницького та управлінського характеру.  

Відповідно до Закону України «Про вищу 

освіту» [2], магістр - це освітньо-

кваліфікаційний рівень вищої освіти особи, яка 

на основі освітньо-кваліфікаційного рівня бака-

лавра здобула повну вищу освіту, спеціальні 

уміння та знання, достатні для виконання профе-

сійних завдань та обов’язків (робіт) інноваційно-

го характеру певного рівня професійної діяльно-

сті, що передбачені для первинних посад у пев-

ному виді економічної діяльності. 

Сьогодні у 26 вищих навчальних закладах 

України державної форми власності відкрито 

магістратуру за спеціальністю 8.01010101 «До-

шкільна освіта». Випускники магістратури 

отримують кваліфікацію викладача дошкільної 

педагогіки і психології і можуть займати посади 

асистента, викладача вищого навчального закла-

ду І-ІV рівнів акредитації, організатора-

управлінця в різних ланках системи дошкільної 

освіти, навчатися в аспірантурі. 

Зміст освіти магістрантів зі спеціальності 

8.01010101 «Дошкільна освіта» визначається но-

рмативною та варіативною частинами освітньо-

професійної програми (ОПП), яка розробляється 

в установленому порядку для даної спеціальнос-

ті відповідно до Переліку спеціальностей (Дер-

жавний Класифікатор України «Класифікатор 

професій» ДК 003-2010), що визначений для 

освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр», та ві-

дображається в галузевому стандарті.  

Галузевий стандарт вищої освіти за освітньо-

кваліфікаційним рівнем «магістр» та напрямом 

підготовки 0101 «Педагогічна освіта» є основою 

для професійної підготовки майбутніх виклада-

чів дошкільної педагогіки і психології. 

Освітньо-професійна програма (ОПП) є скла-

довою галузевого стандарту вищої освіти і вико-

ристовується під час: розроблення складової га-

лузевого стандарту вищої освіти (засоби діагно-

стики якості вищої освіти); розроблення складо-

вих стандартів вищої освіти вищих навчальних 

закладів (варіативні частини освіт-

ньо-професійної програми підготовки фахівців 

та засобів діагностики якості вищої освіти); роз-

роблення навчального плану, програм навчаль-

них дисциплін й практик [3]. 

Вищі навчальні заклади на підставі освітньо-

професійної програми (ОПП) розробляють на-

вчальний план з кожного напряму (спеціальнос-

ті), який визначає перелік та обсяг нормативних і 

варіативних навчальних дисциплін, послідов-

ність їх вивчення, конкретні форми проведення 

навчальних занять та їх обсяг, графік навчально-

го процесу, форми поточного та підсумкового 

контролю. На основі освітньо-професійної про-

грами (ОПП) і навчального плану розробляються 

навчальні програми підготовки фахівців.  

У контексті дослідження проблеми розгляне-

мо особливості  формування змісту професійної 

підготовки майбутніх викладачів дошкільної пе-

дагогіки і психології за циклами дисциплін, 

встановлених державним стандартом: гуманіта-

рної та соціально-економічної підготовки; при-

родничо-наукової, професійної та практичної пі-

дготовки. Важливо було з’ясувати наявність 

спеціальних дисциплін, які забезпечують підго-

товку майбутніх викладачів дошкільної педаго-

гіки і психології до інноваційної професійної ді-

яльності, а також інноваційного компоненту у 

змісті навчальних дисциплін для забезпечення 

теоретичної, практичної та наукової підготовки 

майбутніх викладачів для виконання професій-

них завдань науково-дослідницького та іннова-

ційного характеру в галузі вищої педагогічної 

освіти та сучасної дошкільної педагогіки. 

З цією метою нами було проаналізовано зміст 

магістерських програм спеціальності 8.01010101 

«Дошкільна освіта» 3-х вищих навчальних за-

кладів України: Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича [4], Дрого-

бицького державного педагогічного університе-

ту імені Івана Франка [1], Київського універси-

тету імені Бориса Грінченка [5]. 

Розглянемо зміст підготовки майбутніх ви-

кладачів дошкільної педагогіки і психології у 
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вищезазначених вищих навчальних закладах 

України. Так, у Чернівецькому національному 

університеті імені Юрія Федьковича навчання в 

магістратурі за спеціальністю «Дошкільна осві-

та» триває 1 рік. Нормативною частиною навча-

льного плану магістерської підготовки передба-

чено вивчення таких навчальних дисциплін: гу-

манітарної та соціально-економічної підготов-

ки – «Вища освіта України і Болонський про-

цес», (36 год., усього 1 кредит); «Цивільний за-

хист», (36 год., усього 1 кредит); «Охорона праці 

в галузі освіти», (36 год., усього 1 кредит); «Ін-

телектуальна власність», (36 год., усього 1 кре-

дит); професійно-практичної підготовки – «Пе-

дагогіка і психологія вищої школи» (108 год., 

усього 3 кредити); «Методика викладання до-

шкільної педагогіки у ВНЗ» (180 год., усього 5 

кредитів); «Сучасні технології викладання мето-

дик дошкільного виховання» (180 год., усього 5 

кредитів); «Методологія науково-педагогічних 

досліджень у ВНЗ» (126 год., усього 3,5 креди-

ти); «Проблеми професійного і особистісного 

становлення викладача» (108 год., усього 3 кре-

дити); «Методика соціально-виховної роботи в 

сучасних умовах» (36 год., усього 1 кредит); 

«Акмеологія з основами психології кар’єри» 

(144 год., усього 4 кредити); «Актуальні пробле-

ми сучасної дошкільної освіти» (144 год., усього 

4 кредити); «Управління навчально-виховним 

процесом у ВНЗ» (72 год., усього 2 кредити); 

«Основи професійно-педагогічного спілкування» 

(126 год., усього 3,5 кредити), а також прохо-

дження  асистентської практики (432 год., усього 

12 кредитів) та захист магістерської роботи (360 

год., усього 10 кредитів). 

Проведений аналіз показав, що магістерською 

програмою Чернівецького національного універ-

ситету імені Юрія Федьковича не передбачено 

вивчення спеціальної дисципліни «Педагогічна 

інноватика», спрямованої на підготовку педаго-

гів до інноваційної професійної діяльності. Тому 

ми вдалися до аналізу навчальних програм цик-

лу професійно-практичної підготовки для вияв-

лення у їх змісті інноваційної складової.  

Позитивним є те, що зміст проаналізованих 

нами програм навчальних дисциплін циклу про-

фесійно-практичної підготовки забезпечує фун-

даментальну психолого-педагогічну та фахову 

підготовку майбутніх викладачів дошкільної пе-

дагогіки і психології, сприяє формуванню мето-

дологічної культури, становленню та розвитку 

педагогічного професіоналізму викладача вищої 

школи на акмеологічних засадах, виробленню 

особистісного стилю професійно-педагогічної 

взаємодії та спілкування. 

У процесі вивчення професійно-орієнтованих 

дисциплін майбутні викладачі дошкільної педа-

гогіки і психології оволодівають загальними ос-

новами педагогіки та психології вищої школи; 

психолого-педагогічними особливостями навча-

льно-виховного процесу у вищій школі та 

управління навчально-пізнавальною діяльність 

студентів; методами викладання дошкільної пе-

дагогіки та фахових методик; сучасними психо-

лого-педагогічними технологіями навчання і ви-

ховання у вищій школі; методикою впроваджен-

ня особистісно-орієнтованих систем виховання; 

засобами виховання і розвитку особистості сту-

дента; методологією науково-педагогічних дос-

ліджень у вищому навчальному закладі; психо-

лого-педагогічною характеристикою науково-

педагогічної діяльності викладача вищої школи 

та особливостями його професійно-

особистісного становлення; психологією педаго-

гічної комунікативної взаємодії викладача зі 

студентами; професійним самовихованням май-

бутнього педагога. 

Однак, проведений аналіз показав, що у на-

вчальних програмах відсутніми є модулі та теми, 

які знайомлять майбутніх викладачів з іннова-

ційними процесами у вищій освіті та в галузі об-

раної спеціальності, видами педагогічних інно-

вацій та критеріями їх оцінювання, структурою, 

змістом та формами інноваційної діяльності ви-

кладача вищого навчального закладу, етапами її 

здійснення. 

У нормативну частину змісту підготовки ма-

гістрів спеціальності 8.01010101 «Дошкільна 

освіта» Дрогобицького державного педагогічно-

го університету імені Івана Франка увійшли такі 

навчальні дисципліни: до циклу гуманітарної та 

соціально-економічної підготовки - «Педагогіка 

вищої школи. Болонський процес» (81 год., 

усього 1,5 кредити); «Педагогічна психологія 

вищої школи» (81 год., усього 1,5 кредити); «Фі-

лософія науки» (108 год., усього 2 кредити); 

«Ділова іноземна мова» (81 год., усього 1,5 кре-

дити); «Комп'ютерні інформаційні технології в 

освіті та науці» (81 год., усього 1,5 кредити); 

«Менеджмент в освіті» (54 год., усього 1 кре-

дит); «Правові основи діяльності вищої школи» 

(54 год., усього 1 кредит); «Інтелектуальна влас-

ність» (27 год., усього 0,5 кредитів); «Організа-

ція управління виховним процесом у навчально-

му закладі» (27 год., усього 0,5 кредитів); до ци-

клу професійної підготовки – «Методика викла-

дання дошкільної педагогіки» (162 год., усього 3 

кредити); «Методологія наукового дослідження» 

(108 год., усього 2 кредити); «Методика викла-

дання психології» (126 год., усього 2,333 креди-

ти); «Методика викладання образотворчого мис-

тецтва» (126 год., усього 2,333 кредити); «Тех-

нологія викладання методик дошкільного вихо-

вання»: Математики – (81 год., усього 1,5 креди-
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ти), Природознавства  –  (81 год., усього 1,5 кре-

дити), Розвитку мови - (81 год., усього 1,5 кре-

дити), Фізичного та валеологічного виховання – 

(81 год., усього 1,5 кредити). До циклу дисцип-

лін за вибором навчального закладу – «Магіс-

терський семінар» (72 год., усього 1,333 креди-

ти); за вибором студента – «Психологія управ-

ління» (54 год., усього 1 кредит); до циклу прак-

тичної підготовки  - науково-дослідна практика 

– 4 тижні та асистентська практика на кафедрах 

університету – 4 тижні. Навчання в магістратурі 

триває 1 рік. 

Проведений аналіз також показав, що за про-

грамою магістерської підготовки не передбачено 

вивчення майбутніми викладачами дошкільної 

педагогіки і психології дисципліни «Педагогічна 

інноватика». Значна увага у підготовці майбут-

ніх викладачів приділяється вивченню методик 

викладання психолого-педагогічних і фахових 

дисциплін (загальний обсяг 846 год. – усього 15, 

666 кредитів, що становить майже 50 % від зага-

льного обсягу годин нормативної частини зміс-

ту). 

Позитивним є те, що зміст інтегрованого кур-

су «Технологія викладання методик дошкільного 

виховання: Математика. Природознавство. Роз-

виток мови. Фізичне та валеологічне виховання» 

забезпечує професійну підготовку магістрантів 

до організації роботи з дітьми дошкільного віку, 

а також до подальшої педагогічної праці у ви-

щих навчальних закладах І-ІІ рівня акредитації. 

Магістранти набувають знань, умінь і навичок 

організації та проведення роботи з формування 

елементарних математичних уявлень у різних ві-

кових групах дитячого садка, занять з розвитку 

мовлення дошкільників, застосування педагогіч-

них інновацій у плануванні і обліку роботи з 

ознайомлення дітей з природою; оволодівають 

змістом та формами організації роботи з дошкі-

льнятами з фізичного і валеологічного вихован-

ня, технологіями формування оптимального 

психічного і морального здоров’я дошкільнят та 

забезпечення соціального благополуччя у дити-

ни дошкільного віку. 

Однак, проведений аналіз програм навчаль-

них дисциплін засвідчив про недостатню увагу 

їх розробників вивченню магістрантами фахових 

та педагогічних інновацій. У програмах не розг-

лядаються питання щодо особливостей, змісту та 

форм інноваційної професійної діяльності ви-

кладача вищого навчального закладу. 

У перелік навчальних дисциплін нормативної 

частини підготовки магістрів спеціальності 

«Дошкільна освіта» у Київському університеті 

імені Бориса Грінченка відповідно увійшли такі 

навчальні дисципліни: до циклу гуманітарної та 

соціально-економічної підготовки – «Філософія 

освіти» – (108 год., усього 3 кредити); «Ділова 

іноземна мова» – (108 год., усього 3 кредити); 

«Інтелектуальна власність» – (54 год., усього 1,5 

кредити); до циклу природничо-наукової, профе-

сійної та практичної підготовки - «Педагогіка 

вищої школи» – (108 год., усього 3 кредити); 

«Психологія вищої школи» – (108 год., усього 3 

кредити); «Методика викладання дитячої психо-

логії» – (108 год., усього 3 кредити); «Методика 

викладання дошкільної педагогіки» – (108 год., 

усього 3 кредити); «Охорона праці в галузі» – 

(36 год., усього 1 кредит); «Порівняльна педаго-

гіка» – (108 год., усього 3 кредити); «Оздоровчі 

технології та діагностичні методики фізичного 

розвитку дітей» – (108 год., усього 3 кредити); 

«Організація дослідно-експериментальної діяль-

ності дітей в природі» – (72 год. – 2 кредити); 

«Технології формування екологічної культури 

дошкільників» – (72 год., усього 2 кредити);  

«Теорія і технологія художньо-естетичного роз-

витку дітей» – (72 год., усього 2 кредити); «Ак-

туальні проблеми організації дошкільної освіти» 

(інтегрований курс) – (360 год., усього 10 креди-

тів); «Актуальні проблеми дошкільної освіти» – 

(144 год., усього 4 кредити); «Актуальні пробле-

ми викладання фахових методик» – (108 год., 

усього 3 кредити); «Методологія психолого-

педагогічних досліджень» – (72 год., усього 2 

кредити); до циклу дисциплін за вибором вищого 

навчального закладу – «Дошкільна психолінгвіс-

тика» (108 год., усього 3 кредити); «Психолого-

педагогічні основи роботи з обдарованими діть-

ми» (108 год., усього 3 кредити); «Теорія і мето-

дика ігрової діяльності дітей дошкільного віку» 

(108 год., усього 3 кредити); «Професійно-

педагогічна іміджологія» – (108 год., усього 3 

кредити); «Інформаційно-комунікаційні техно-

логії у дошкільній освіті» – (90 год., усього 2 

кредити); до циклу дисциплін за вибором студе-

нта – «Тренінг розвитку комунікативної компе-

тентності викладача вищої школи» – (72 год., 

усього 2 кредити); «Проектування освітнього 

процесу у ВНЗ» – (72 год., усього 2 кредити). 

До програми магістерської підготовки увій-

шов блок дисциплін спеціалізації та дисципліни, 

які вивчаються магістрантами, котрі не мають 

спеціалізації.  

Практична підготовка майбутніх викладачів 

передбачає чотири види практик: організаційно-

методична практика в ДНЗ – (162 год., усього 4,5 

кредити); інспекторсько-методична практика в 

районних управліннях освіти – (162 год., усього 

4,5 кредити); професійна (асистентська) практи-

ка – (378 год., усього 10,5 кредитів); науково-

дослідна практика – (216 год., усього 6 креди-

тів). 
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Навчання в магістратурі триває 2 роки і заве-

ршується захистом магістерської роботи та скла-

данням комплексного екзамену зі спеціалізації. 

Випускники магістратури отримують квалі-

фікацію викладача дошкільної педагогіки і пси-

хології та організатора дошкільної освіти.  

Аналіз змісту навчальних курсів циклу про-

фесійної та практичної підготовки показав, що 

у Київському університеті імені Бориса Грінчен-

ка значна увага приділяється вивченню сучасних 

технологій у дошкільній освіті («Сучасні техно-

логії в дошкільній освіті», «Сучасні інформацій-

но-комунікаційні технології в дошкільній осві-

ті», «Оздоровчі технології та діагностичні мето-

дики фізичного розвитку дітей», «Технології фо-

рмування екологічної культури дошкільників», 

«Теорія і технологія художньо-естетичного роз-

витку дітей»).  

На увагу заслуговує інтегрований курс «Ак-

туальні проблеми організації дошкільної освіти», 

що включає курси: «Організація та керівництво 

методичною роботою в дошкільній освіті», 

«Планування та організація освітнього процесу 

ДНЗ», «Управління педагогічною взаємодією з 

різними соціальними інститутами», «Фінансово-

господарська діяльність ДНЗ», «Основи докуме-

нтообігу в ДНЗ».  

Загалом, розкриваючи позитивні сторони 

проаналізованих курсів, вкажемо і на деякі не-

доліки. У програмі підготовки майбутніх викла-

дачів дошкільної педагогіки і психології у Київ-

ському університеті імені Бориса Грінченка від-

ведено незначну кількість годин на вивчення ме-

тодик і технологій викладання фахових дисцип-

лін, не передбачено вивчення курсів «Педагогіч-

на інноватика» та «Сучасні технології навчання 

у вищому навчальному закладі», у змісті навча-

льних програм (окрім курсу «Сучасні педагогіч-

ні технології у дошкільній освіті») не розгляда-

ються питання щодо специфіки та особливостей 

інноваційної педагогічної діяльності, що, на на-

шу думку, не може забезпечити повноцінну ефе-

ктивну підготовку майбутніх викладачів дошкі-

льної педагогіки і психології до інноваційної 

професійної діяльності. 

За результатами проведеного аналізу магіс-

терських програм та навчальних планів підгото-

вки майбутніх викладачів дошкільної педагогіки 

і психології у Чернівецькому національному уні-

верситеті імені Юрія Федьковича, Дрогобицько-

му державному педагогічному університеті імені 

Івана Франка, Київському університеті імені Бо-

риса Грінченка можемо констатувати, що серед 

навчальних дисциплін тільки «Педагогіка вищої 

школи», «Психологія вищої школи», «Методика 

викладання дошкільної педагогіки», «Методоло-

гія науково-педагогічних досліджень», «Викла-

дання методик дошкільної освіти» («Актуальні 

проблеми викладання фахових методик», «Тех-

нологія викладання методик дошкільного вихо-

вання») викладаються у всіх представлених ви-

щих навчальних закладах. Інші навчальні дисци-

пліни є специфічними для кожного вищого на-

вчального закладу. 

Аналізуючи магістерські програми, можна 

стверджувати про єдність підходів до практичної 

підготовки майбутніх викладачів дошкільної пе-

дагогіки і психології, яка забезпечується такими 

видами практик, як виробнича, науково-

дослідна, асистентська. На завершальному етапі 

магістерської підготовки передбачається захист 

магістерської роботи.  

Як позитивне відмітимо, що навчальні про-

грами забезпечують підготовку майбутнього ви-

кладача дошкільної педагогіки і психології до 

викладацької, науково-дослідної, методичної та 

організаційно-управлінської діяльності у вищих 

навчальних закладах, особистісного та профе-

сійного зростання, розвитку інформаційної та 

професійної культури, педагогічної майстернос-

ті.  

Однак, проведений аналіз навчальних планів 

та програм підготовки майбутніх викладачів до-

шкільної педагогіки і психології у вищих навча-

льних закладах України засвідчив і про певні не-

доліки, а саме: відсутність єдиних підходів до 

вибору дисциплін, їх назв та кількості годин на 

їх вивчення. Кожний навчальний заклад орієнту-

ється переважно на власні можливості, регіона-

льні потреби та обрані спеціалізації у виборі як 

нормативних, так і вибіркових дисциплін; незна-

чне місце у навчальних програмах відводиться 

спеціальним дисциплінам, що забезпечують під-

готовку майбутнього викладача дошкільної пе-

дагогіки і психології до інноваційної професій-

ної діяльності, орієнтують його на застосування 

інноваційних технологій у вищому навчальному 

закладі. Так, навчальна дисципліна «Педагогічна 

інноватика» є скоріше винятком, ніж правилом. 

У змісті дисциплін професійно-педагогічної під-

готовки не достатньо відображена інноваційна 

складова, що сприяє формуванню готовності 

майбутнього викладача дошкільної педагогіки і 

психології до інноваційної професійної діяльно-

сті, зокрема, відсутні модулі та теми, в яких роз-

глядається специфіка інноваційної професійної 

діяльності викладача вищого навчального закла-

ду, етапи та форми її здійснення, нормативні до-

кументи, що регулюють інноваційну діяльність в 

освіті та інше. Це призводить до того, що майбу-

тні викладачі, виявляючись необізнаними в пи-

таннях теоретико-методологічних і технологіч-

них основ здійснення інноваційної професійної 

діяльності, відчувають складнощі в процесі 
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створення й упровадження педагогічних новов-

ведень, що уповільнює процес їхнього профе-

сійного зростання. 

Узагальнення результатів проведеного дослі-

дження дозволило дійти висновку про існування 

цілого комплексу суперечностей між інновацій-

ними процесами, що відбуваються сьогодні в си-

стемі вищої освіти в Україні та недостатнім рів-

нем теоретичної та практичної підготовки май-

бутніх викладачів дошкільної педагогіки і пси-

хології до інноваційної професійної діяльності. 

У зв’язку з цим, необхідним є оновлення ма-

гістерських програм спеціальності «Дошкільна 

освіта» з метою осучаснення й підвищення рівня 

підготовки майбутніх викладачів дошкільної пе-

дагогіки і психології до інноваційної професій-

ної діяльності. 
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Козак Л.В. Анализ магистерских программ подготовки будущих преподавателей дошкольной педагогики и 

психологии в Украине 

Аннотация. В статье проанализированы программы подготовки будущих преподавателей дошкольной педагогики и 

психологии на образовательно-квалификационном уровне «магистр» в высших учебных заведениях Украины с целью 

выявления направленности содержания учебных дисциплин для подготовки будущих преподавателей дошкольной пе-

дагогики и психологии к инновационной профессиональной деятельности. Как позитивно отмечено, что магистерские 

программы обеспечивают подготовку будущего преподавателя дошкольной педагогики и психологии к преподаватель-

ской, научно-исследовательской, методической и организационно-управленческой деятельности в высших учебных за-

ведениях, способствуют личностному и профессиональному росту, развитию информационной и профессиональной 

культуры, педагогического мастерства. Однако, проведенный анализ показал и определённые недостатки, а именно: от-

сутствие единых подходов к выбору дисциплин, их названий и количества часов на их изучение. Каждое учебное заве-

дение ориентируется преимущественно на собственные возможности, региональные потребности и избранные специа-
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Analysis of master's degree programs of preparation future teachers of preschool pedagogics and psychology in Ukraine 

Abstract. In the article the programs of preparation of future teachers of preschool pedagogics and psychology are analysed at 

educationally qualification levels «master's degree» in higher educational establishments of Ukraine for exposure orientation of 

maintenance of educational disciplines for preparation future teachers preschool pedagogics and  psychology to innovative pro-

fessional activity. As the positive is marked, that the master's degree programs provide preparation of future teacher of preschool 

pedagogics and psychology to teaching, scientific-research, methodical and organizationally administrative to activity in higher 

educational establishments, personality and professional growth, development of informative and professional culture, pedagogi-

cal trade. However, the conducted analysis revealed the certain failings, namely: absence of the unique approaches in the choice 

of disciplines, their names and amount of hours for their study. Every educational establishment is oriented mainly to own possi-

bilities, regional necessities and select specializations, in the choice  both normative and selective disciplines; an insignificant 

place in on-line tutorials is taken the special disciplines which provide preparation of future teacher of preschool pedagogics and 

psychology to innovative professional activity, orient him on application of innovative technologies in higher educational estab-

lishment. Educational discipline «Pedagogical innovatika» is rather exception, than rule. In maintenance of disciplines profes-

sionally pedagogical preparations an innovative constituent which is instrumental in forming of readiness of future teacher of pre-

school pedagogics and psychology to innovative professional activity is represented not enough, in particular, absent modules and 

themes, the specific of innovative professional activity of teacher of higher educational establishment, stages and forms of  its re-

alization, normative documents which regulate innovative activity in education et al, is examined in which.  It results in a volume, 

that future teachers, appearing uninformed in questions theoretical, methodological and technological bases of realization of in-

novative professional activity, feel complications in the process of creation and introduction of pedagogical innovations, which 

slows the process of their professional growth. 
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лизации в выборе как нормативных, так и выборочных дисциплин. Незначительное место в учебных программах отво-

дится специальным дисциплинам, которые обеспечивают подготовку будущего преподавателя дошкольной педагогики 

и психологии к инновационной профессиональной деятельности, ориентируют его на применение инновационных тех-

нологий в высшем учебном заведении. Учебная дисциплина «Педагогическая инноватика» является скорее исключени-

ем, чем правилом. В содержании дисциплин профессионально-педагогической подготовки недостаточно отражена ин-

новационная составляющая, способствующая формированию готовности будущего преподавателя дошкольной педаго-

гики и психологии к инновационной профессиональной деятельности, в частности, отсутствуют модули и темы, в ко-

торых рассматривается специфика инновационной профессиональной деятельности преподавателя вуза, этапы и фор-

мы ее осуществления, нормативные документы, регулирующие инновационную деятельность в образовании и прочее. 

Это приводит к тому, что будущие преподаватели, оказываясь в неведении в вопросах теоретико-методологических и 

технологических основ осуществления инновационной профессиональной деятельности, испытывают трудности в 

процессе создания и внедрения педагогических новшеств, замедляет процесс их профессионального роста. 

Ключевые слова: магистерская программа, учебная дисциплина, будущий преподаватель дошкольной педагогики 

и психологии, подготовка к инновационной профессиональной деятельности 
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Abstract. The subject of study is the theoretical and practical preparation of future teachers. Changes that take place in 

the economic, socio-political, scientific and technical spheres of society became the main reason of system transfor-

mation of professional education, including pedagogical one. The process of becoming a specialist on the stage of un-

dergraduate education becomes complicated. The primary among the factors of modernisation of higher professional-

pedagogical education are: acquisition of principles of pedagogical creativity and pedagogical mastery by the graduat-

ing students of establishments of higher education, updating of semantic constituent of studies, a search of sourses in 

correlation of theoretical and practical preparation of students, the introduction of multilevel preparation of pedagogical 

specialists. We believe that the development of the Ukrainian nation can be possible only because of the existence of 

well-educated, highly spiritual, intellectual parts – professional teachers. Nowadays great hopes rely on innovative pro-

fessional training of preschool education as a student of a university should be created as one of the most important fig-

ures of a society. A systematic approach to the analysis of readiness of professional activity of future teachers of pre-

school education makes the unity of all components of this process, which is based on continuous ensuring of intellec-

tual, creative and professional development of the individuality of a student while studying at the university throughout 

his life. 

Keywords: means of communication, preschool education, professional competence readiness to professionally-

pedagogical activity, components of readiness 

 

Changes that take place in the economic, socio-

political, scientific and technical spheres of society 

became the main reason of system transformation of 

professional education, including pedagogical one. 

The role of theoretical and practical preparation of 

future teachers rises in higher educational estab-

lishments? The process of becoming a specialist on 

the stage of of undergraduate education becomes 

complicated. The primary among the factors of 

modernisation of higher professional-pedagogical 

education are: acquisition of principles of pedagogi-

cal creativity and pedagogical mastery by the gradu-

ating students of establishments of higher education, 

updating of semantic constituent of studies, a search 

of sourses in correlation of theoretical and practical 

preparation of students, the introduction of multi-

level preparation of pedagogical specialists.  

The main role of becoming of young specialist 

for all further professionally-pedagogical activity is 

marked (S. Vershlovskyi, І. Karpjuk, K. Levytan, 

L. Lesohina, V. Nykytenko, Т. Poljakova). Re-

searchers are form the different going near prepara-

tion of teachers at higher school(I. Zyazun, A. 

Kuzminsky, V. Kan-Kalik, G. Selevko, S. Sisoeva, 

N. Tarasenko). Different approaches to the prepara-

tion of teachers in a higher school were formed. 

(J. Babanskbi, Т. Illin, B. Lihachov, P. Pidkasystyi, 

P. Pidlasy, B. Slastjonin). 

However, the modern idea of technologization of 

education formed in a certain part of researchers and 

educators the idea that the success of the educational 

process of educational establishments of the future 

will be ensured only by qualitatively used technolo-

gy. Paying attention to the ideas of technologization 
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